
Niederschrift über die öffentliche Sitzung Nr. 6/2014 
 

des Gemeinderates von Wartmannsroth am Dienstag, den 29.04.2014 
Feuerwehrhaus Windheim in  

 
 
Anwesend sind: 
 
vom Gremium: 
1. Bürgermeister Jürgen Karle (Vorsitzender) J A 
2. Bürgermeister Edgar Lutz  J A 
3. Bürgermeister Kurt Selbert  J A 
Eugen Bock  J A 
Roland Brönner  J A 
Peter Görke  J A 
Brigitte Haas  J A 
Werner Kaute-Vogt  J A 
Thomas Kleinhenz  J A 
Christian Kohlhepp  J A 
Joachim Lutz  J A 
Jürgen Müller  J A 
Astrid Mützel  J A 
Stefan Schottdorf  J A 
Georg Ullrich  J A 

 
von der Verwaltung: 
 
anwesend: 
Daniel Görke (Schriftführer) V A 
 

 
 
Zu Beginn der Sitzung stellt der erste Bürgermeister fest, dass alle Mitglieder ordnungsgemäß gela-
den wurden und die Mehrheit der Mitglieder anwesend und stimmberechtigt ist. Die Beschlussfähigkeit 
ist damit gegeben. Gegen das vorab veröffentlichte Sitzungsprotokoll der letzten Sitzung werden keine 
Einwände erhoben, es gilt somit als genehmigt. Der Gemeinderat stimmt der Aufnahme eines Bauan-
trages als TOP 2 auf die Tagesordnung zu. 
 
 
1. Antrag auf Genehmigung des Anbaus einer landwirtschaftlichen Gerätehalle, Ab-

bruch und Erneuerung des vorhandenen Gebäudedaches auf dem Grundstück 
FlNr. 19, Gemarkung Völkersleier 

 
Das Bauvorhaben liegt innerhalb des im Zusammenhang bebauten Ortsbereichs in einem Gebiet 
Mischgebiet nach BauNVO. Die Erschließung ist gesichert. 
 
 
Beschluss: Der Gemeinderat von Wartmannsroth erteilt sein Einvernehmen zum Antrag 

auf Genehmigung des Anbaus einer landwirtschaftlichen Gerätehalle, Ab-
bruch und Erneuerung des vorhandenen Gebäudedaches auf dem Grund-
stück FlNr. 19, Gemarkung Völkersleier. 

 
 
Abstimmungsergebnis:   15 Ja-Stimmen zu 0 Nein-Stimmen   einstimmig beschlossen 
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2. Antrag Genehmigung eines Dachstuhlneubaus mit Dachausbau auf dem Grund-
stück FlNr. 65, Gemarkung Völkersleier 

 
Das Bauvorhaben liegt innerhalb des im Zusammenhang bebauten Ortsbereichs in einem Gebiet 
Mischgebiet nach BauNVO. Die Erschließung ist gesichert. 
 
 
Beschluss: Der Gemeinderat von Wartmannsroth erteilt sein Einvernehmen zum Antrag 

auf Genehmigung eines Dachstuhlneubaus mit Dachausbau auf dem 
Grundstück FlNr. 19, Gemarkung Völkersleier. 

 
 
Abstimmungsergebnis:   15 Ja-Stimmen zu 0 Nein-Stimmen   einstimmig beschlossen 
 
 
 
3. Verabschiedung der ausscheidenden Gemeinderatsmitglieder 
 
 
In einem feierlichen Akt werden für ihre langjährige ehrenamtliche Tätigkeit im Gemeinderat geehrt 
und verabschiedet: 
 
Zweiter Bürgermeister Edgar Lutz: Mitglied im Gemeinderat seit 1990, 
 von 2002-2014 Ortsbeauftragter von Schwärzelbach und 

von 2008-2014 zweiter Bürgermeister 
 
Dritter Bürgermeister Kurt Selbert: Mitglied im Gemeinderat seit 1990, 
     von 1996-2014 Ortsbeauftragter von Völkersleier 
     von 1996-2008 zweiter Bürgermeister, 
     von 2008-2014 dritter Bürgermeister 
 
Georg Ullrich    Mitglied im Gemeinderat seit 1996 und 
     von 1996-2014 Ortsbeauftragter von Windheim 
 
Eugen Bock    Mitglied im Gemeinderat seit 1996 und 
     von 1996-2014 Ortsbeauftragter von Dittlofsroda 
 
Werner Kaute-Vogt   Mitglied im Gemeinderat seit 1996 
 
Brigitte Haas    Mitglied im Gemeinderat seit 1996 
 
Jürgen Müller    Mitglied im Gemeinderat seit 2002 
 
Thomas Kleinhenz   Mitglied im Gemeinderat seit 2008 und 
     von 2008-2014 Ortsbeauftragter von Wartmannsroth 
 
Peter Görke    Mitglied im Gemeinderat seit 2008 
 
 
Bürgermeister Karle blickt zunächst auf die vergangene Amtszeit zurück. Er lässt Revue passieren, 
was sich in den letzten sechs Jahren sowohl im baulichen Bereich, als auch im organisatorischen und 
personellen Bereich getan hat. Denn neben Bauprojekten wie dem Rathaus, dem Schulanbau, Kin-
dergarten- und Turnhallengeneralsanierung gab es auch Dinge wie den DSL-Ausbau, umfangreiche 
Fremdwassersanierungsmaßnahmen oder die Errichtung mehrerer Photovoltaikanlagen. Nebenbei sei 
nahezu das gesamte Ortsrecht erneuert worden und neues hinzugekommen, wie z.B. eine Ehrenord-
nung oder ein Bauförderprogramm. Die Gemeindeverwaltung wurde umorganisiert und in vielen Din-
gen professioneller aufgestellt. Die Einführung eines Ratsinfosystems ermöglicht seit 2010 einen ef-
fektiveren Sitzungsdienst und umfangreiche Informationsmöglichkeiten für Bürger und Gemeinde-
ratsmitglieder. Mit dem Anschub von verschiedenen Tourismusprojekten und nachhaltigen Haushalts-
planungen habe der Gemeinderat entscheidende Weichenstellungen für die Zukunft vorgenommen. 
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Für die stets vertrauensvolle und konstruktive Zusammenarbeit dankt der Bürgermeister allen Rats-
mitgliedern. 
 
Als kleine Anerkennung für Ihre Arbeit im Gemeinderat erhält jedes der ausscheidenenden Gemeinde-
ratsmitglieder ein Schreibset mit Namensgravur, ein Glasbild des Gemeindewappens und eine Dan-
kesurkunde. Edgar Lutz und Kurt Selbert erhalten zusätzlich einen Ehrenteller mit Gemeindewappen 
als Auszeichnung für ihre Dienste als zweiter bzw. dritter Bürgermeister. 
 
Zweiter Bürgermeister Lutz bedankt sich ebenfalls bei den Ratsmitgliedern für die respektvolle Zu-
sammenarbeit. Dies sei gerade zu Beginn seiner Gemeinderatstätigkeit nicht immer der Fall gewesen. 
Von seinen 24 Jahren im Gemeinderat seien die letzten 6 Jahre die angenehmsten gewesen, schließt 
Edgar Lutz. 
 
Dritter Bürgermeister Selbert blickt ebenfalls auf 24 Jahre im Gemeinderat zurück, in denen er jede 
Amtszeit unter einem anderen Bürgermeister erlebt habe, die jeder für sich sehr verschieden waren 
aber auch jeder auf seine Weise gut. Seine Amtszeit habe er als sehr interessant empfunden und es 
habe ihm immer Spaß gemacht, da er in dieser Zeit zu einigen Ratsmitglieder fast freundschaftliche 
Verhältnisse aufgebaut habe. Er bedankt sich bei allen für diese schöne Zeit und wünscht dem neuen 
Gremium eine gute Zusammenarbeit. 
 
Mit einer kleinen humoristischen Einlage verabschiedet sich auch Ratsmitglied Astrid Mützel von ihren 
scheidenden Amtskollegen und überreicht jedem ein kleines, persönliches Präsent. 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21:30 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
Vorsitzender  Schriftführer 
 


